

如何治理电动车进电梯 看看这些小区是怎么做的

□本报记者 牛超 实习生 左苏珊

5月10日,四川成都从树家园小区一电梯间内,一名业主推着电动车进入电梯,结果电动车突然自燃起火,火焰瞬间吞噬整个电梯间,导致多人被烧伤,其中包括一名婴儿。视频在网上转发后,迅速引起人们的热议,更引发了人们对电动车进电梯的担忧。如何规避这一风险?有没有值得借鉴的方法?5月11日,记者就此进行了采访。

“太可怕了,听说过正在充电的电动车会自燃,没想到不充电时也能自燃。”“就是,以后还是老老实实放到车棚吧。”5月11日中午11点多,市区启蒙路上光明路小学附近,几名接孩子的家

长正在议论此事。

杨女士家住市区凌云路与三七街交叉口附近一高层小区。据其介绍,他们小区就有居民利用电梯将电动车“运”到自家充电。“以前觉得这样很麻烦,在屋里充电也不安全。还真没想到会发生这样的事故。”杨女士说。

“我遇到几次这样的事,现在想想很后怕。”家住市区凌云路与和顺路交叉口附近一小区的刘女士说。

采访中,绝大多数居民都表示自己或见过有人将“电动车推进电梯”这一现象。对此,一些社区、物业也表示,针对这一现象,他们也多次进行过宣传,但效果并不明显。“我们不可能时刻派人守着电梯间,这种情况还是要靠居民的自觉。”一位物业人员说。

5月12日上午,市区公园北街儒俊·和园小区,记者进入电梯间,入眼有一个高约半米、宽约半米、长约两米的梯凳。因为电梯间有了梯凳,电动车无论怎么调整都无法全部进入。

无独有偶。新华区湛北路街道文园社区汇金时代广场小区,电梯间里也设置了一个类似的梯凳,旁边还张贴着一张纸,上面打印着“爱心座椅”,座椅上面还焊接着一个不锈钢的扶手。据社区负责人翟银环介绍,汇金时代广场小区是一幢29层的高层,两个楼道4部电梯,有住户近200户。

“针对电动车进电梯这一现象,之前我们和社区工作人员多次在小区进行宣传、劝阻、整治,但效果并不好。”该小区物业经理芦富堂说,2019年10月,

他们经过调查、走访,决定在4部电梯里安装梯凳。

“安装梯凳不但可以方便居民乘梯时就座休息,也有效避免了电动车进电梯引起的消防安全隐患。”芦富堂说,与此同时,为方便居民存车、充电,他们在小区南侧专门设置了公共车棚,车棚安装了监控探头,设置了几十个智能充电装置,以方便给电动车充电。

“有了梯凳,电动车不能上楼,晚上睡觉就更踏实了。而且平时乘电梯还能坐一坐,确实方便。”家住市区福利街平煤勘探工程处高层家属楼的鲁女士说,之前,也有居民习惯将电动车推到楼上充电,几个月前,物业在电梯间放置了梯凳,这一现象才得到杜绝。



给大桥标高

5月12日,市区凌云路南段铁路立交桥下,市政人员在桥身标明高度,确保过往车辆和行人清晰标明桥洞高度。

当天,市政维修二队工作人员对光明路、建设路等14座水位刻度线不清晰的下穿式立交桥重新标明了高度。据了解,夏季汛期暴雨易淹没立交桥,标明高度的目的是提醒司机禁止涉险驾车通行。 本报记者 张鹏 摄

出租车行驶中自燃 交警秒变“消防员”

□记者 王春霞

本报讯 5月12日上午,一辆出租车行驶至市区建设路鹰城广场附近时,突然冒烟起火。一名出租车司机及附近巡逻交警见状,急忙上前帮忙扑救,很快将火扑灭。

据市人民检察院门卫杨师傅叙述,5月12日上午9时许,一辆牌号为豫DT6700的出租车行至市检察院门口时,车头突然冒烟起火。出租车司机停车后,准备从后备厢取灭火器时,紧随其后的一辆出租车已停车,司机师傅取出自己车上的灭火器,上前帮他扑救。接着几名交警骑着摩托车赶到,也用灭火器朝着火的出租车一阵猛喷,火很快就被扑灭了。

后经了解,参与救火的几名交警是市公安交警支队新华大队机动中队中队长杨亚楠和队员付甲喜、张荣坤、宋亚辉。杨亚楠说,5月12日是国家防灾减灾宣传日,他们正在鹰城广场执行巡逻防控任务。看到出租车自燃后,他们当即对现场采取临时管控措施,以避免自燃车辆伤及过往群众和其他车辆。付甲喜、张荣坤两人从一辆消防车上取来灭火器,对自燃出租车进行紧急灭火。火被扑灭后,他们又帮忙把事故出租车推至边道,避免影响道路通行。事后才发现付甲喜的胳膊上、宋亚辉的小腿上均被蹭破了皮,但两人都没有吱声。

炎炎夏日,车辆自燃事故时有发生,该如何预防车辆自燃呢?杨亚楠提醒,如果发现汽车自燃,首先要靠边停车,熄火断电,并迅速离开车厢,拨打119报警求助。为减少损失,在保证自身安全的情况下,如果火势较小,可拿车载灭火器自行灭火。为了预防汽车自燃,司机要平时定期检查电路、油路,不要在车内放置打火机、充电宝、车载香水、碳酸饮料等易燃物,尽量避免车辆长时间在阳光下暴晒。如果行驶过程中闻到车内有异味或见机罩盖边缘和仪表台附近冒烟,应迅速靠边停车熄火,对车辆进行检查。

全国助残日前夕

一批先进残疾人工作者获表彰

□记者 李科学

本报讯 5月16日是第三十一次全国助残日。5月12日从市残联传来消息:在去年残疾人脱贫攻坚、残疾人康复救助、残疾人工作落实、新冠肺炎疫情防控等工作中表现卓越,我市一批先进残疾人工作者获表彰。

据了解,进一步激发全市残疾人工作者的积极性、主动性、创造性,市残联决定对汝州市残联等7个先进单

位和刘建青等150名先进个人通报表彰。

同时,在今年3月份全省残疾人工作会议上,我市被评为全省残疾人工作先进单位,全市残疾人工作高质量重返全省第一方阵。根据年度重点工作完成情况,结合平时工作开展情况和各业务部门业绩评价,经研究决定对2020年度残疾人工作成绩突出的郟县残联等6个单位通报表彰。

去年,各级残联认真执行《国务

院关于建立残疾儿童康复救助制度的意见》和《平顶山市残疾儿童康复救助制度实施办法》,1607名残疾儿童得到康复救助,超额42.7%完成省定任务,市残联决定对汝州市残联等12个先进单位和陈汝吉等40名先进个人予以通报表彰。在全市残联系统新冠肺炎疫情防控工作中,成绩突出的汝州市残联等12个先进单位和刘彦峰等300名先进个人获通报表彰。